
Enquesta electoral al Parlament de Catalunya 
2024



L’enquesta
• Volem conèixer l’opinió de la població catalana sobre l’actual situació política, econòmica i social que es 

viu a Catalunya, així com l’actitud davant de la política i el comportament electoral de cara a les eleccions 
al Parlament de Catalunya del 12 de maig de 2024. 

• En aquest informe, presentem una selecció dels resultats principals. 

• Els resultats complets, les taules estadístiques, les microdades, així com el qüestionari amb les preguntes 
literals estan disponibles a ceo.gencat.cat. 

https://ceo.gencat.cat/ca/inici/


La mostra
• La recollida de dades ha estat de forma telefònica, entre l’11 i el 22 d’abril de 2024 per part de 

l’empresa Opinòmetre, SL. 

• En total, hem entrevistat 1.500 persones de 18 anys i més, residents a Catalunya, amb dret a vot a les 
eleccions al Parlament de Catalunya i al Congrés dels Diputats. 

• La mostra és estratificada per província i grandària de municipi, amb selecció dels individus mitjançant 
quotes de lloc de naixement i encreuades per sexe i edat.

• El marge d’error de l’enquesta + 2,53% per un nivell de confiança del 95% i p=q=50.

• S’han realitzat 34.557 trucades per obtenir 1.500 respostes, de les quals un 62,7% s’han realitzat a través 
de telèfon mòbil i la resta a telèfon fix.



La mostra

(*) Població de 18 anys i més, resident a Catalunya amb 
ciutadania.

Hem comparat les característiques de la mostra 
amb la població de referència: població de 18 
anys i més, resident a Catalunya amb 
ciutadania espanyola. Trobem desviacions en 
variables que no eren quota, la llengua primera 
(menys pes dels parlants d’altres llengües i més 
dels catalanoparlants) o el nivell d’estudis (més 
pes de la població amb estudis superiors).

Per aquesta raó, hem calculat uns coeficients 
de ponderació (pesos) que tenen en compte 
aquestes variables. Quan apliquem les 
ponderacions, aquestes diferències queden 
compensades.

Tots els resultats que presentem en aquest 
informe estan ponderats.

    

    

             

           

            

             

    

      

      

               

           

            

                                          

                

         

         

                  

           

            

                            

    

      

     

              

           

            

                    

               

       

       

                

           

            

                              

         

      

     

              

           

            

                                      

                 



L’estimació
Per elaborar l’estimació electoral hem emprat els mateixos procediments que apliquem al BOP i que estan 
descrits amb detall al paper de treball que ha publicat el CEO i al repositori de GitHub:

1. Ponderació pel record de vot, llengua, nivell d’estudis i lloc de naixement. Hem ajustat les proporcions 
dels votants a les proporcions reals de les darreres eleccions, a les de l’enquesta d’usos lingüístics de 2018 i a 
les dades poblacionals utilitzant el procediment de raking. Aquesta ponderació corregeix qualsevol desviació en 
el record de vot que es pugui produir en el treball de camp.

2. Assignació del comportament més probable per aquells que no el declaren a partir d’un model 
d’aprenentatge automàtic (gradient boosted trees). Aquest procediment s’aplica tant al record de vot, com a la 
intenció de vot i a l’abstenció, i ens permet predir amb precisió el comportament d’aquests electors.

3. Predicció de percentatges de vot per al conjunt de Catalunya a partir de l’abstenció esperada pel model i de 
la distribució del vot en les 4 circumscripcions, a partir d’un model de regressió bayesiana que empra com a 
prior la distribució territorial de vot de cada partit en les darreres eleccions al Parlament de Catalunya (14 de 
febrer de 2021). En el cas dels partits que no hi van concórrer, el model empra priors no-informatius.

4. Assignació dels escons a partir de 2.000 simulacions utilitzant la regla d’Hondt a cada província. Descartem les 
simulacions més extremes i presentem, com a forquilla de resultats, els percentils 5 i 95 de la distribució.  
D’aquesta manera, fem explícita la incertesa estadística en els nostres resultats.

https://ceo.gencat.cat/web/.content/30_estudis/03_publicacions/Papers_treball/2022_estimacionselectorals.pdf
https://github.com/ceopinio


El context durant el treball de camp

El treball de camp de l’enquesta s’ha 
realitzat entre l’11 i el 22 d’abril. 

Per tant, l’enquesta recull la situació 
política que es dona en el context previ 
a la campanya electoral.



Continguts
1. Eleccions al Parlament de Catalunya

2. Coneixement i valoració de les persones 

candidates

3. Valoració dels governs

4. Relacions Catalunya-Espanya



1 Eleccions al Parlament de Catalunya



El CEO presenta l’estimació dels resultats electorals elaborada a partir de les respostes obtingudes i 
dels models d’estimació que hem descrit. Oferim forquilles de resultats per fer explícita la incertesa 
estadística associada a aquests procediments. Preguntem, també, per la data de les eleccions al 
Parlament de Catalunya, el grau d’interès en què s’està seguint la precampanya, la probabilitat d’anar 
a votar en aquests comicis, el grau d’importància que tindran un conjunt de qüestions a l’hora de 
decidir el vot i la preferència sobre els pactes postelectorals. 



Oferim els intervals de confiança 
en el 95% de l’estimació d’escons 
realitzada a partir de les dades 
de l’enquesta.

El PSC se situa, al capdavant, 
amb una forquilla d’entre 40 i 47 
diputats; ERC es posiciona com a 
segona força i n’obtindria entre 
31 i 37.

Junts+ s’ubica, com a tercera 
força, amb una forquilla de 28-
34 escons; seguit pel PP (8-12), 
VOX (5-9), la CUP (4-8) i En Comú 
Podem (3-6). Aliança Catalana 
obtindria entre 0 i 2 escons.

Estimació d’escons al 
Parlament de 
Catalunya

P 20. I em podria dir a quin partit votarà en les eleccions al Parlament de Catalunya del 12 de maig? 



Presentem els intervals de 
confiança en el 95% de 
l’estimació del percentatge de 
vot vàlid realitzada a partir de 
les dades de l’enquesta.

El PSC es situaria al 
capdavant en percentatge de 
vot (entre 28 i 32%); seguit 
per ERC (20-24%) i Junts+ (18-
22%).

Estimació de vot al 
Parlament de 
Catalunya

P 20. I em podria dir a quin partit votarà en les eleccions al Parlament de Catalunya del 12 de maig? 



Analitzem les principals 
transferències de vot entre les 
eleccions al Parlament de 
Catalunya de 2021 i l’estimació 
actual. La taula expressa on 
anirien avui els votants de cada 
opció del 2021 segons la nostra 
estimació.

El PSC, VOX, i Junts+ presenten 
les taxes més elevades de 
retenció de vot i Comuns Sumar 
i el PP, les més baixes.

Transferències de 
vot al Parlament de 
Catalunya*

P 20. I em podria dir a quin partit votarà en les eleccions al Parlament de Catalunya del 12 de maig?  P 31. I em podria dir a quin partit o coalició va votar en les darreres eleccions al 
Parlament de Catalunya, que es van celebrar fa tres anys, enmig de la pandèmia?

* Aquesta taula es construeix a partir dels resultats del model d’estimació. Per a la matriu de transferències en brut, podeu consultar les taules estadístiques a ceo.gencat.cat.

BAI = En blanc + nul+ abstenció + indecisió

https://ceo.gencat.cat/ca/inici/


Intenció directa (% 
de vot)

Estimació de vot 
(IC 95%)

Estimació d’escons 
(IC 95%)

Valor inferior Valor superior Valor inferior Valor superior

PSC 29,9 28 32 40 47

ERC 29,9 20 24 31 37

Junts+ 18,9 18 22 28 34

PP 4,4 6 9 8 12

Comuns Sumar 6,7 3 5 3 6

CUP 4,8 4 6 4 8

VOX 5,1 5 7 5 9

Ciutadans 0,7 0 1 0 0

Aliança Catalana 3,4 1 3 0 2

Oferim el detall de l’estimació 
de vot i dels escons. 

Les diferències entre la 
intenció directa i l’estimació 
es deuen a l’aplicació dels 
models d’estimació descrits 
anteriorment.

Detall de l’estimació 
de vot al Parlament 
de Catalunya

P 20. I em podria dir a quin partit votarà en les eleccions al Parlament de Catalunya del 12 de maig? 



Hem demanat a les persones 
enquestades què votarien si tinguessin 
dret a un segon vot. 

Entre els socialistes, la segona opció 
més mencionada és ERC. ERC és la 
segona opció clara pels de Junts+ i 
Comuns Sumar.  Els de la CUP 
mencionen ERC i cap.

Els electors de VOX optarien pel PP i els 
del PP, per cap. Per la seva banda, els 
d’ERC es troben dividits entre el PSC i 
Junts+ i els d’Aliança Catalana, per cap i 
Junts+.

Segona opció per intenció directa de vot al Parlament de Catalunya*
Percentatge dels votants de cada partit que votarien a cada opció com a segon vot

P 22. Si a les eleccions al Parlament de Catalunya del 12 de maig tingués dret a votar per un segon partit, a qui votaria? Exclosos No ho sap i no contesta
* En els encreuaments amb intenció directa de vot d’aquest informe no s’hi ha incorporat Ciutadans perquè té una base real de 4 casos a la mostra. Tanmateix, a les taules 
estadístiques disponible al web s’incorpora aquest encreuament.

Segona opció de vot

Cap = cap altre + en blanc + nul+ abstenció + indecisió



Hem demanat als indecisos entre quines opcions 
dubtaven. 

Entre les persones enquestades que no saben a 
quin partit votaran en les eleccions al Parlament de 
Catalunya, un 21% està dubtant entre el PSC i ERC i 
un 20%, entre ERC i Junts+.

Dubte entre partits*
Resultats expressats en percentatges sobre el total d’indecisos

P 21. (INT_PARLAMENT_VOT =98) Vostè m’ha dit que no sap a quin partit votarà a les properes eleccions al Parlament de Catalunya. Em podria dir entre quines opcions està 
dubtant? Base: responen no saben a quin partit votaran a les eleccions al Parlament de Catalunya. 

Dubte entre partits

*Aquesta pregunta és múltiple i per tant no es comparable amb la de l’enquesta electoral de 2021



Gairebé cinc de cada deu persones enquestades 
assenyala correctament la data en què se celebraran les 
eleccions al Parlament de Catalunya. En canvi, un 13% 
proporciona una resposta incorrecta i un 12% s’aproxima 
amb la seva resposta.  

Gairebé un terç de les persones enquestades no ho sap o 
no respon a aquesta qüestió.

Coneixement de la data de les eleccions al Parlament de Catalunya

Un 47% sap la data de les eleccions

Resultats expressats en percentatges

P 12. Em sabria dir la data en què se celebraran les properes eleccions al Parlament de Catalunya? 



En general, les persones de més edat tenen més 
coneixement de la data de les eleccions al Parlament de 
Catalunya.

Per sota dels 35 anys, les dones tenen un nivell de 
coneixement més elevat que els homes, mentre que per 
sobre dels 50 i, sobretot, per sobre dels 65 són els homes 
els que ens indiquen correctament amb més freqüència 
la data d’aquests comicis.

Coneixement de la data de les eleccions al Parlament, per sexe i franges d’edat

Dones joves, major coneixement

Resultats expressats en percentatges

P 12. Em sabria dir la data en què se celebraran les properes eleccions al Parlament de Catalunya? 



Les persones nascudes a Catalunya són les que tenen 
més coneixement de la data de les eleccions, amb un 
52%. Cal destacar que entre els nascuts fora de l’estat 
espanyol, el coneixement de la data de les eleccions és 
només del 20%. 

Les persones amb estudis superiors són, també, les que 
més saben indicar la data de la convocatòria de les 
eleccions al Parlament de Catalunya, mentre que entre 
les que tenen estudis obligatoris o menys el 
desconeixement és molt més gran.

Coneixement de la data de les eleccions al Parlament, per lloc de naixement i nivell d’estudis

Nascuts a Catalunya i estudis 
superiors

Resultats expressats en percentatges

P 12. Em sabria dir la data en què se celebraran les properes eleccions al Parlament de Catalunya? 



Les persones enquestades que diuen que votaran Aliança 
Catalana i Junts+ són les que més ens poden indicar la 
data de celebració de les eleccions al Parlament de 
Catalunya. 

Els segueixen els de la CUP, amb un 60% de respostes 
correctes.  En canvi, només un terç dels que afirmen que 
votaran VOX respon correctament a aquesta qüestió.

Coneixement data de les eleccions al Parlament, per intenció directa de vot al Parlament*

Coneixement de la data dels comicis

Resultats expressats en percentatges

P 12. Em sabria dir la data en què se celebraran les properes eleccions al Parlament de Catalunya? 

* En els encreuaments amb intenció directa de vot d’aquest informe no s’ha incorporat Ciutadans perquè té una base real de 4 casos a la mostra. Tanmateix, a les taules 
estadístiques disponible al web s’incorpora aquest encreuament.



Un 78% de les persones enquestades reconeix que està 
seguint amb poc o gens d’interès la precampanya de les 
eleccions al Parlament de Catalunya.

Per contra, un 20% declara que l’està seguint amb molt o 
bastant interès, i d’aquests només un 4% afirma que l’està 
seguint amb molt d’interès.

Grau d’interès en la precampanya

Poc o gens interès per la precampanya

Resultats expressats en percentatges

P 13. Em podria dir si està seguint la precampanya de les eleccions al Parlament de Catalunya amb molt, bastant, poc o gens interès?



Independentment del partit que es preveu votar, la major 
part de les persones enquestades afirma que està seguint 
amb poc o gens interès la precampanya de les eleccions 
al Parlament de Catalunya.  

Amb tot, cal fer notar que més d’un 30% dels que votaran 
Junts+, Aliança Catalana, ERC i Comuns Sumar assenyalen 
que l’estan seguint amb molt o bastant d’interès.

Grau d’interès en la precampanya, per intenció directa de vot al Parlament* 

Poc o gens d’interès

Resultats expressats en percentatges

P 13. Em podria dir si està seguint la precampanya de les eleccions al Parlament de Catalunya amb molt, bastant, poc o gens interès?

* En els encreuaments amb intenció directa de vot d’aquest informe no s’ha incorporat Ciutadans perquè té una base real de 4 casos a la mostra. Tanmateix, a les taules 
estadístiques disponible al web s’incorpora aquest encreuament.



En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 significa que no 
anirà a votar i el 10 que anirà a votar, la mitjana de 
probabilitat de vot se situa en un 8,1.

Un 63% de les persones enquestades se situa en un 10; 
és a dir, ens indiquen que segur que aniran a votar. 

Probabilitat d’anar a votar a les eleccions al Parlament de Catalunya 

Alta probabilitat de votar

Mitjana i distribució de la mostra en percentatge

P 14. I a les properes eleccions al Parlament de Catalunya del proper 12 de maig, quina és la probabilitat que vostè voti, utilitzant una escala del 0 al 10, en la qual el 0 significa “no 
anirà a votar” i el 10 significa que “anirà a votar”. 



Independentment del gènere, les persones enquestades 
de més edat són les que presenten una major 
probabilitat d’anar a votar. 

Entre homes i dones es detecta una diferència 
significativa en la franja 25-34. Les dones de 25 a 34 anys 
ofereixen una major predisposició a anar a votar que els 
homes de la seva franja d’edat. 

Probabilitat d’anar a votar a les eleccions al Parlament, per sexe i franges d’edat 

Dones de 25 a 34 anys

Resultats expressats en mitjanes

P 14. I a les properes eleccions al Parlament de Catalunya del proper 12 de maig, quina és la probabilitat que vostè voti, utilitzant una escala del 0 al 10, en la qual el 0 significa “no 
anirà a votar” i el 10 significa que “anirà a votar”. 



Les persones enquestades nascudes a la resta d’Espanya 
expressen una major probabilitat d’anar votar que les 
nascudes a Catalunya i, sobretot, que les nascudes a 
l’estranger, que són el grup amb una probabilitat de 
participació més baixa.

Pel que fa al nivell d’estudis, les persones amb estudis 
superiors tenen més predisposició a anar a votar que les 
que tenen estudis secundaris o inferiors, que són el 
col·lectiu que expressa una probabilitat mitjana més 
baixa de participar en aquests comicis. 

Probabilitat d’anar a votar a les eleccions al Parlament, per lloc de naixement i nivell d’estudis

Nascuts a la resta d’Espanya i 
estudis superiors

Resultats expressats en mitjanes

P 14. I a les properes eleccions al Parlament de Catalunya del proper 12 de maig, quina és la probabilitat que vostè voti, utilitzant una escala del 0 al 10, en la qual el 0 significa “no 
anirà a votar” i el 10 significa que “anirà a votar”. 



Les persones enquestades que indiquen que tenen 
intenció de votar a Comuns Sumar, el PSC i ERC són les 
que expressen una probabilitat més alta d’anar a votar. 

En canvi, entre les que votaran el PP i Aliança Catalana la 
probabilitat mitjana d’anar a votar és més baixa. 
Tanmateix, independentment del partit que diuen que 
votaran, la probabilitat de participar en aquests comicis 
és, de mitjana, superior a 8 en una escala del 0 al 10.

Probabilitat de votar a les eleccions al Parlament, per intenció directa de vot al Parlament* 

Grau de mobilització

Resultats expressats en mitjanes

P 14. I a les properes eleccions al Parlament de Catalunya del proper 12 de maig, quina és la probabilitat que vostè voti, utilitzant una escala del 0 al 10, en la qual el 0 significa “no 
anirà a votar” i el 10 significa que “anirà a votar”. 

* En els encreuaments amb intenció directa de vot d’aquest informe no s’ha incorporat Ciutadans perquè té una base real de 4 casos a la mostra. Tanmateix, a les taules 
estadístiques disponible al web s’incorpora aquest encreuament.



La gestió dels serveis públics, la situació econòmica i el 
canvi climàtic són els aspectes que les persones 
enquestades tindran més en compte a l’hora de decidir el 
seu vot. 

En canvi, el debat sobre la independència de Catalunya i 
l’amnistia tindran un menor grau d’importància en la 
decisió del vot, segons el que expressen les persones 
enquestades.

Temes a tenir en compte a l’hora de decidir el vot

Els serveis públics i l’economia

Resultats expressats en mitjanes

P 15. I en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és gens important i el 10 és molt important, quin grau d'importància tindran per a vostè cadascun d'aquests temes per decidir el vot 
en aquestes eleccions al Parlament de Catalunya?



La gestió dels serveis públics i, en menor mesura, la 
situació econòmica i el canvi climàtic són les qüestions 
que les persones enquestades tindran més en compte a 
l’hora de votar. Aproximadament un 70% afirma que ho 
tindrà molt present, i s’ubiquen entre el 8 i el 10 en una 
escala del 0 al 10, en la qual el 0 és gens important i el 10 
és molt important.  

Per sota d’aquestes qüestions hi ha el finançament de 
Catalunya, amb un 61% que indica que serà un tema molt 
important per decidir el vot i la gestió de la immigració, 
amb un 57%. 

En canvi, l’amnistia i el debat sobre la independència de 
Catalunya només seran molt importants, segons el que 
diuen, per un 37 i un 31% de les persones enquestades, 
respectivament.

Temes a tenir en compte a l’hora de decidir el vot

Gestió dels serveis públics

Resultats expressats en percentatges

P 15. I en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és gens important i el 10 és molt important, quin grau d'importància tindran per a vostè cadascun d'aquests temes per decidir el vot 
en aquestes eleccions al Parlament de Catalunya?



Tot i que hi ha qüestions de caràcter 
transversal que tindran en compte els 
votants dels diferents partits, n’hi ha 
d’altres que desvetllen un major 
interès entre els votants d’uns 
determinats partits.

Per exemple, el finançament és un 
aspecte que tindran molt en compte 
les persones enquestades que votaran 
ERC, Junts+ i la CUP. De la mateixa 
manera, la immigració està més 
present entre els de la CUP, VOX, el PP 
i Aliança Catalana i el canvi climàtic, a 
tots els partits tret de VOX i Aliança 
Catalana.

Temes a tenir en compte, per intenció directa de vot al Parlament* 
Resultats expressats en percentatges

P 15. I en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és gens important i el 10 és molt important, quin grau d'importància tindran per a vostè cadascun d'aquests temes per decidir el vot 
en aquestes eleccions al Parlament de Catalunya?

* En els encreuaments amb intenció directa de vot d’aquest informe no s’ha incorporat Ciutadans perquè té una base real de 4 casos a la mostra. Tanmateix, a les taules 
estadístiques disponible al web s’incorpora aquest encreuament.

Temes importants per la 
decisió de vot



Hem demanat als enquestats que si el partit que 
vol votar pogués governar, però necessités 
acords amb altres formacions, amb qui 
preferiria que pactés. 

Entre els votants socialistes, l’opció més 
mencionada és ERC. Per la seva banda, el PSC és 
l’opció preferida pels votants de Comuns Sumar. 

Els que votaran  Junts+ i la CUP prefereixen 
majoritàriament un acord amb ERC. Els votants 
d’ERC estan més dividits entre els que 
preferirien Junts+ i els que s’inclinarien per un 
acord amb el PSC.

Els electors de VOX triarien el PP i els del PP 
l’opció més freqüent és no indicar-ne cap. Els 
d’Aliança Catalana preferirien pactar amb Junts+.

Preferència pels pactes postelectorals, per intenció directa de vot al Parlament* 
Resultats expressats en percentatges

P 24, Vostè ha dit que té intenció de votar <partit mencionat a INT_PARLAMENT_VOT>. Si el partit que vol votar pogués governar, però necessités acords amb altres partits, amb qui 
preferiria que pactés en primer lloc? Base: mencionen un partit.

* En els encreuaments amb intenció directa de vot d’aquest informe no s’ha incorporat Ciutadans perquè té una base real de 4 casos a la mostra. Tanmateix, a les taules 
estadístiques disponible al web s’incorpora aquest encreuament.

Preferència de pactes

Cap = amb ningú + indecisió



2 
Coneixement i valoració de les 
persones candidates



En aquesta enquesta aportem, també, dades sobre el grau de coneixement i la valoració de les 
persones candidates a la presidència de la Generalitat.



Analitzem el coneixement i la valoració de les persones 
candidates a les eleccions al Parlament de Catalunya dels 
grups que disposen actualment de representació al 
Parlament.

Carles Puigdemont és el líder més conegut, amb un 99%; 
seguit per Pere Aragonès, amb un 92%. Salvador Illa és 
identificat per un 87% de les persones enquestades i a 
una distància més considerable Carlos Carrizosa, amb un 
56% i Jèssica Albiach, amb un 52%.

Per la seva banda, la resta de líders obtenen menys d’un 
50% de coneixement declarat.

Coneixement de les persones candidates

Coneixement dels candidats/es

Resultats expressats en percentatges

P 16. Em podria dir, per cadascun d’aquests líders polítics, si els coneix?



Demanem a les persones enquestades que ens han dit 
que coneixen cadascuna de les persones candidates 
quina valoració en fan. 

Pere Aragonès i Salvador Illa són els únics líders que 
obtenen una mitjana de valoració de 5 entre els que els 
coneixen. Els segueixen, de ben a prop,  Laia Estrada i 
Jèssica Albiach amb un 4,9, per bé que tenen nivells de 
coneixement més baixos.

Els líders que obtenen unes valoracions mitjanes més 
baixes, per sota del tres, són els de PP, VOX i Ciutadans: 
Alejandro Fernández (2,9), Ignacio Garriga (2,0) i Carlos 
Carrizosa (1,9).

Valoració de les persones candidates

Candidats/es més ben valorats

Mitjanes del total dels enquestats que coneixen el/la líder

P 17. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen la persona 
candidata.

En alguns casos la mostra de persones que afirma conèixer el líder és molt petita i això pot afectar les valoracions.



Pere Aragonès, seguit de ben a prop per 
Salvador Illa, són els dos líders que tenen 
unes taxes més elevades d’aprovació. 
Jèssica Albiach i Laia Estrada també 
reben un 5 o més per part de més de la 
meitat de les persones que les coneixen.

Els líders del PP, VOX i Ciutadans obtenen 
els percentatges d’aprovació més baixos i 
aglutinen una taxa de coneixement 
inferior al 50%.

Grau de coneixement i índex d’aprovació de les persones candidates
Resultats expressats en percentatges i en índex d’aprovació percentatges de nota igual o superior a 5

P 16. Em podria dir, per cadascun d’aquests líders polítics, si els coneix? P 17. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual 
el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen la persona candidata.

Aragonès i Illa



La distribució de les puntuacions entre 
totes les persones que coneixen cada 
líder revela que els candidats de 
Ciutadans, VOX i el PP reben més 
mencions en el tram del 0 al 2. 
Aquestes puntuacions baixes 
provenen, majoritàriament, dels 
electors dels altres partits.

Qui rep més valoracions entre el 8 i el 
10 és Carles Puigdemont, seguit de 
Pere Aragonès.

Distribució percentual de la valoració de les persones candidates
Resultats expressats en percentatges que coneixen la persona candidata

P 17. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen la persona 
candidata.

Distribució de les 
puntuacions



Carles Puigdemont és el líder més ben 
valorat per part de les persones 
enquestades que preveuen votar-lo, amb un 
8,2. Segueixen Salvador Illa, Pere Aragonès, 
Jèssica Albiach i Laia Estrada, amb més d’un 
7 de mitjana entre els seus futurs votants.

El líder que obté una valoració més baixa per 
part dels seus futurs electors és Carlos 
Carrizosa que és l’únic obté una nota mitjana 
inferior a 5.

Entre els que votaran altres partits i opcions, 
els líders del PP, VOX i Ciutadans obtenen les 
pitjors qualificacions.

Valoració de les persones candidates, pels qui els votaran i no votaran el partit
Mitjana del total dels votants i no votants  que coneixen la persona candidata

P 17. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen la persona 
candidata.

Valoracions discrepants



Carles Puigdemont obté la mitjana de 
valoració més elevada de tots els líders 
entre els que assenyalen que el 
votaran. 

Per la seva banda, Pere Aragonès és el 
candidat que rep més aprovats entre 
els que afirmen que votaran altres 
partits que no són ERC i Ignacio Garriga 
el que aglutina més suspesos.

Valoració de les persones candidates, per intenció de vot al Parlament*
Resultats expressats en mitjanes

P 17. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen la persona 
candidata. En alguns casos la mostra de persones que afirma conèixer el líder és molt petita i això pot afectar les valoracions.

* En els encreuaments amb intenció directa de vot d’aquest informe no s’ha incorporat Ciutadans perquè té una base real de 4 casos a la mostra. Tanmateix, a les taules 
estadístiques disponible al web incorpora aquest encreuament.
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3 Valoració dels governs



En aquesta enquesta electoral, analitzem, també, la valoració que fan les persones enquestades de la 
gestió dels governs de Catalunya i Espanya.



El govern català obté una valoració 
mitjana de la seva gestió de 4,5, i 
l’espanyol de 4,3 en una escala del 
0 al 10.

La resposta més freqüent en tots 
dos casos és el 5: s’hi ubica al 
voltant d’un 20% en ambdós casos. 

Un 12% valora amb un 0 el Govern 
català, i un 15%, amb un 0 
l’executiu espanyol. 

Valoració de la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya i del Govern espanyol 

Governs català i 
espanyol

Mitjana i distribució de la mostra en percentatge

P3. En el seu conjunt, com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.  
P4. En el seu conjunt, com valora la gestió del Govern espanyol en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.



Un 54% de les persones enquestades aprova la gestió de 
l’executiu català, amb una nota de 5 o més, en front d’un 
41% que la suspèn amb una nota de 4 o menys.

Grau d’aprovació de la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya 

Aprovació del Govern català

Resultats expressats en percentatges

P 3. En el seu conjunt, com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.

   

   

  

             

               

     



Les persones que votaran ERC són les 
úniques que atorguen una nota mitjana 
superior a 5 a la gestió del Govern català. 
Amb tot, aquells que votaran el PSC o 
Comuns Sumar valoren l’executiu català 
amb un 4,9 de mitjana. Els votants de 
CUP i Junts+ es situen per sobre del 4.

Per la seva banda, els que votaran el PP, 
VOX i Aliança Catalana el qualifiquen amb 
una nota mitjana inferior a 3.

Més del 60% dels que votaran ERC, 
Comuns Sumar i el PSC puntua amb un 5 
o més a la gestió del Govern de 
Catalunya.  

Valoració i aprovació gestió del Govern de Catalunya, per intenció directa de vot al Parlament*
Resultats expressats en mitjanes i percentatge de nota igual o superior a 5

P3. En el seu conjunt, com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.

* En els encreuaments amb intenció directa de vot d’aquest informe no s’ha incorporat Ciutadans perquè té una base real de 4 casos a la mostra. Tanmateix, a les taules 
estadístiques disponible al web s’incorpora aquest encreuament.

Aprovació



Un 52% de les persones enquestades aprova la gestió de 
l’executiu espanyol, amb una nota de 5 o més, en front 
d’un 44% que la suspèn amb una nota de 4 o menys.

Grau d’aprovació de la gestió del Govern espanyol

Aprovació del Govern espanyol

Resultats expressats en percentatge

P 4. En el seu conjunt, com valora la gestió del Govern espanyol en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.



Les persones enquestades que votaran 
el PSC i Comuns Sumar atorguen les 
millors qualificacions a la gestió del 
Govern espanyol: un 6,3 i un 5,7 
respectivament. Segueixen ERC, amb 
un 4,8; la CUP, amb un 4,1 i Junts+, 
amb un 3,7.  Els que votaran Aliança 
Catalana, el PP i VOX atorguen les 
valoracions més baixes, que se situen 
per sota del 2.

El 85% o més dels que votaran el PSC i 
Comuns Sumar puntuen un 5 o més a 
la gestió del Govern espanyol.  En 
sentit contrari, menys d’un 10% dels 
que votaran el PP i  VOX l’aprova amb 
un 5 o més.

Valoració i grau d’aprovació gestió del Govern espanyol, per intenció directa vot al Parlament*
Resultats expressats en mitjanes i percentatge de nota igual o superior a 5

P 4. En el seu conjunt, com valora la gestió del Govern espanyol en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.

* En els encreuaments amb intenció directa de vot d’aquest informe no s’ha incorporat Ciutadans perquè té una base real de 4 casos a la mostra. Tanmateix, a les taules 
estadístiques disponible al web s’incorpora aquest encreuament.

Mitjanes de valoració



4 Relacions Catalunya-Espanya



Finalment, aquesta enquesta analitza les preferències de la ciutadania de Catalunya respecte les 
relacions Catalunya-Espanya i el seu posicionament davant la independència de Catalunya.



En una pregunta dicotòmica sobre la independència de 
Catalunya, un 50% ens indica que no vol que Catalunya 
esdevingui un estat independent. El 42% es declara 
partidari de la independència, i un 8% no ho sap o no 
respon.

Posicionament davant la independència de Catalunya

Contraris, 50% i favorables, 42% 

Resultats expressats en percentatges

P 11. I, més concretament, vol que Catalunya esdevingui un Estat independent? 



El suport a la independència és majoritari entre les 
persones enquestades que votaran Junts+, la CUP, ERC i 
Aliança Catalana. Gairebé un 80% o més hi estan a favor. 

En canvi, més del 70% dels que votaran el PSC i Comuns 
Sumar hi estan en contra i entre els del PP i VOX  el rebuig 
a la secessió supera el 90%.

Posicionament independència de Catalunya, per intenció directa de vot al Parlament*

Votants de Junts+, CUP, ERC i Aliança 
Catalana, a favor

Resultats expressats en percentatges

P 11. I, més concretament, vol que Catalunya esdevingui un Estat independent? 

* En els encreuaments amb intenció directa de vot d’aquest informe no s’ha incorporat Ciutadans perquè té una base real de 4 casos a la mostra. Tanmateix, a les taules 
estadístiques disponible al web incorpora aquest encreuament.



Sobre la preferència en la relació entre Catalunya i 
Espanya, les opcions es troben dividides. Un terç dels 
enquestats prefereix l’estat independent; un altre terç, la 
comunitat autònoma i gairebé un de cada quatre, l’opció 
federal. La regió d’Espanya aplega un 8% de les respostes. 

Preferència per les relacions Catalunya-Espanya

Estat independent i comunitat 
autònoma

Resultats expressats en percentatges

P 10. I com creu que hauria de ser la relació entre Catalunya i Espanya? Creu que Catalunya hauria de ser....



El 77% dels que votaran Junts+ i el 82% 
dels de la CUP tenen l’estat 
independent com a primera 
preferència. En el cas dels d’ERC i 
Aliança Catalana, la independència 
representa un 56% de les primeres 
preferències d’organització territorial. 

Entre els que votaran el PP, VOX i el 
PSC, l’opció més triada és la comunitat 
autònoma. 

Finalment, entre els que votaran 
Comuns Sumar l’organització territorial 
preferida és l’estat federal.

Preferència per la relació Catalunya-Espanya, per intenció directa de vot al Parlament*
Resultats expressats en percentatges

P 10. I com creu que hauria de ser la relació entre Catalunya i Espanya? Creu que Catalunya hauria de ser....

* En els encreuaments amb intenció directa de vot d’aquest informe no s’ha incorporat Ciutadans perquè té una base real de 4 casos a la mostra. Tanmateix, a les taules 
estadístiques disponible al web s’incorpora aquest encreuament.

Opció territorial per 
simpatia de partit
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